

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 42 (10830)

Среда, 1 марта 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПРОПАГАНДИСТЫ — ПЯТИЛЕТКЕ

Почетна и важна роль пропагандиста системы партийного образования в идейно-политическом воспитании коммунистов и беспартийных. Необходимо обладать глубокими и обширными знаниями марксистско-ленинской теории, уметь преподнести слушателям материал учебной программы популярно, доходчиво, увязать его с делами и задачами на производстве, вдохновить слушателей на самоотверженный, сознательный труд, помочь в составлении и реализации напряженных социалистических обязательств, воспитывать стойких, убежденных строителей коммунистического общества.

Далеко не каждый способен выполнять такие сложные и ответственные задачи. Поэтому пропагандистами подбирают наиболее политически грамотных, авторитетных, умудренных богатым жизненным опытом людей. Вот такими и являются пропагандисты В. А. Сорокин на динасовом заводе и Ю. Г. Ведерников — на хромпиковом, возглавляющие школы углубленного изучения материалов XXV съезда КПСС по курсу «Политика КПСС — марксистско-ленинизм в действии».

Слушатели этих школ в нынешнем учебном году изучили материалы седьмой сессии Верховного Совета СССР, принявшей Конституцию развитого социализма, торжественного заседания ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященного 60-летию Великого Октября, документов декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, а с 1 января 1978 года продолжают изучение материалов XXV съезда КПСС.

Слушатели той и другой школы удовлетворительно усвоили теоретические положения о закономерностях построения социалистического общества, характерные особенности развитого социализма, несостоятельность буржуазной критики прав, свобод и обязанностей советских граждан, особенности современного этапа развития мировой системы социализма и другие.

Самостоятельная подготовка слушателей к занятиям, изучение произведений классиков марксизма-ленинизма, дополнительной литературы, прослушивание рассказов пропагандиста на занятиях, участие в беседах, доклады, участие в углубленному усвоению марксистско-ленинской теории, а стало быть, росту производительности и общественно-политической инициативы, воспитанию слушателей активными борцами за дело партии. Например, из 19 рабочих второго цеха динасового завода, обучающихся в школе пропагандиста В. А. Сорокина, 12 ударников коммунистического труда, четыре рационализатора, все успешно выполнили задания второго года пятилетки.

К годовщине новой Конституции семеро слушателей взяли обязательства выполнить нормы трех лет пятилетки. Среди слушателей пятеро агитаторов, девять человек выполняют выборные обязанности в партийной, профсоюзной, комсомольской организациях и народном контроле.

В школе пропагандиста Ю. Г. Ведерникова учится 16 рабочих и инженерно-технических работников ряда цехов хромпикового завода. Все они передовики производства, борются по примеру северских металлургов за коллективную, моральную и материальную ответственность в соблюдении трудовой дисциплины и общественного порядка.

Высокий идейно-политический и организационный уровень проведения занятий в школах этих двух

пропагандистов стал возможен и потому, что они работают по личным творческим планам расширения идейно-политического кругозора и усвоения методики проведения занятий, использования технических средств пропаганды знаний, наглядных пособий, обсуждений рефератов, которые готовят слушатели самостоятельно, а затем выступают с ними на занятиях.

Недавно бюро горкома КПСС на очередном заседании обобщило опыт работы пропагандистов В. А. Сорокина и Ю. Г. Ведерникова, а идейно-теоретический уровень занятий признало удовлетворительным. С целью повышения действенности учебы пропагандистам рекомендовано и впредь вести ее в органическом единстве теории с практикой коммунистического строительства, популярно и убедительно формулировать основные теоретические положения, аргументируя их на фактичном материале. Беседы проводить в форме свободной и непринужденной дискуссии, живой беседы, используя широко наглядные пособия с применением технических средств пропаганды.

Секретарям партийных организаций динасового и хромпикового заводов С. А. Власову, Г. И. Швецову предложено больше оказывать помощи пропагандистам систем партийного и комсомольского образования путем проведения семинаров, обобщения положительного опыта пропагандистской работы, проведения открытых занятий, улучшения деятельности кабинетов политпросвещения, действующих на общественных началах, организации прокатных пунктов технических средств пропаганды и наглядных пособий. Вся эта работа должна быть подчинена повышению роли пропагандистов в развитии производительности и общественной деятельности коммунистов и беспартийных, в выполнении решений XXV съезда КПСС, заданий и обязательств третьего, ударного года пятилетки.

ГОД УДАРНОГО ТРУДА МЕНЬШИМ СОСТАВОМ

Коллектив динасового завода досрочно, 27 февраля, завершил план по реализации продукции и до конца месяца реализовал дополнительно динасовых изделий на 35 тысяч рублей. В социалистическом соревновании лидирует коллектив смены мастера Н. Ф. Трубева из отделения динасовых блоков, в которой работаю и я. С начала года мы выдали 146 тонн сверхплановой продукции, перечислили на лицевой счет экономии более 1500 рублей и подняли производительность труда к плану на 14,5 процента. Всего этого добились меньшим составом, у нас вместо 27 рабочих трудится 26.

Как это удается? В бригаде помола М. Е. Ивановой, к примеру, транспортировщица Т. Г. Горбунова часто кроме своих обязанностей исполняет работу бегунщика. Подкранового же с успехом заменяют прессовщица и формовщица. Конечно, много значит и высокая выработка каждого. Особенно высока она у формовщиц Р. З. Африсунова и А. Ш. Шамыкова, у прессовщиц братьев Александра и Сергея Уткиных.

Н. ИВАНОВА, шихтовщик.

22 АПРЕЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

Дело каждого

Горячо откликнулись на инициативу москвичей провести 22 апреля коммунистический субботник, посвященный 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, труженники локомотивного завода Кузино. Создан штаб по проведению субботника. Большинство железнодорожников встанет на свои рабочие места, часть — на благоустройство территории. Всего в субботнике примут участие свыше 400 человек. Как обычно, восстанавливать локомотивы будут ремонтники, выйдут в рейсы экипажи машинистов. Часть рейсов будет сделана на

экономленном топливе. Железнодорожники помнят, что первый коммунистический субботник в стране прошел в дело Москва—Сортимовская. И дело каждого из нас — трудиться 22 апреля с полной отдачей сил. Мы решили добиться в этот день высшей производительности труда, использовать все имеющиеся резервы. На предприятии развернулась активная подготовка к субботнику.

В. НЕМОВ, председатель месткома профсоюза.



СОФИЯ. На славу потрудились многотысячная армия рационализаторов и изобретателей Болгарии в минувшем году. Почти 300 миллионов левов составил экономический эффект от внедрения более чем 30 тысяч внесенных ими предложений. Это на 50 миллионов левов больше, чем в 1976 году.

На заводах, в аграрно-промышленных комплексах, на транспорте, в строительстве действует свыше 1800 технических кружков, общественных рационализаторских и конструкторских бюро. Новый импульс развитию научно-технического творчества дала разработанная здесь национальная комплексная программа развития изобретательской и рационализаторской деятельности в седьмой пятилетке.

БЕЛГРАД. На адриатическом острове Крк близ Риеки закончилось строительство крупного специализированного порта Омисаль для приема танкеров. Первый в Югославии глубоководный порт может принимать нефтеналивные суда водоизмещением до 350 тысяч тонн.

САН-ХОСЕ. В Никарагуа продолжают выступления трудящихся, которые добиваются отставки диктатора Сомосы. В столице страны Манангуа подразделения национальной гвардии (полиция) разогнали демонстрацию, в которой участвовали рабочие, служащие и студенты. Имеются раненые. В местечке Дириамба (в 40 километрах от столицы) бойцы фронта национального освобождения имени Сандино атаковали национальных гвардейцев и в течение некоторого времени удерживали в своих руках поселок. Столкновение манифестантов с полицейскими происходило в городе Масая.

АНКАРА. Растет число безработных в Турции. Только в декабре прошлого года в государственную организацию по трудоустройству обратилось около 57 тысяч человек. В настоящее время в стране только официально зарегистрировано около трех миллионов безработных.

НЬЮ-ЙОРК. Настоятельную необходимость решения самой глупей и неотложной проблемы современности — обуздания гонки вооружений и разоружения вновь подчеркнул генеральный секретарь ООН К. Вальдхайм. Об этом говорится в опубликованном здесь обращении К. Вальдхайма к участникам открывшейся в Женеве международной конференции неправительственных организаций по разоружению. (ТАСС)



Фото А. Кадочникова.

В социалистических обязательствах бригады О. М. Курочкина из термоотдела десятого цеха Новострубнового завода есть такой пункт: «Ежедневно выполнять норму на 102 процента». В феврале коллектив перекрыл наметки и в среднем справлялся с нормой на 107 процентов.

Большой вклад в общий успех внес термист С. Ф. Сопов. В прошлом году он четыре раза признавался лучшим по профессии. Сергей Федорович добивается успеха и в спорте.

На снимке: С. Ф. Сопов.

Весна в разгаре

В КОРПУСАХ тепличного комбината в разгаре весна. В 16 теплицах высажены помидоры, огурцы. Кое-где они уже зацвели, и за работу принялись... пчелы. Насекомые опыляют растения. Сбор огурцов намечаем начать в первой декаде марта. А зеленым луком тепличницы снабжают горожан всю зиму. С начала нынешнего года его отправляют торгующим организациям 24 тонны.

Опытным овощеводом слывет в коллективе М. С. Кузнецова. Она одной из первых закончила посадку рассады. Бережно ухаживают за растениями Д. И. Вишнякова, О. Е. Сунцева, З. С. Муха. Они стараются приблизить время сбора и порадовать первоуральцев ранними овощами.

Т. КОРДЮКОВА, управляющая тепличным комбинатом совхоза «Первоуральский».

НОРМУ ТРЕХ ЛЕТ ПЯТИЛЕТКИ — К ГОДОВЩИНЕ НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ СССР

БОЛЬШЕГРУЗНЫЕ РЕЙСЫ

Решением Министерства черной металлургии СССР и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности коллективу Билимбаевского рудника по итогам четвертого квартала прошедшего года присуждена третья денежная премия за успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Ритмично работают труженники с начала года. В

январе дополнительно к плану выдана 831 тонна продукции.

Отличаются на вывозке горной массы водители 27-тонных БелАЗов. Семь экипажей их решили выполнить к годовщине новой Конституции норму трех лет.

В счет апреля трудятся водители И. В. Попов, П. П. Мозжевикинов, В. В. Пульман, Г. И. Махнутин и И. В.

Макаров. Они максимально используют грузоподъемность мощных машин, экономят время в рейсах. Их техника всегда исправна. Они и товарищам помогают добиваться высоких результатов.

Т. ПАДЬЯНОВА, диспетчер Билимбаевского рудника Первоуральского рудоуправления.



РСФСР

Крупнейший в стране гидравлический экскаватор изготовлен на свердловском заводе «Уралмаш». Оснащенная 12-кубометровым ковшевым механизмом, способна вынимать ежегодно до пяти миллионов тонн горной породы. Кабина нового экскаватора находится над кузовом машины, что улучшило обзор рабочей зоны. Новинка уральцев поможет ускорить разработку месторождений полезных ископаемых открытым способом.

УЗБЕКИСТАН

Начата реконструкция города Термез. Здесь летом температура доходит до плюс 50 градусов. И это учитывают архитекторы, разрабатывая генеральный план города.

Проектом предусмотрено в четыре раза увеличить площадь зеленых насаждений. Центр Термеза уже пересекли два полноводных канала, несущих прохладу. Начата застройка первого микрорайона, где будут применены новые типовые проекты домов. В них предусмотрены солнцезащитные устройства, в каждой квартире — сквозное проветривание.

ЛИТВА

Шум от работы нового координатно-расточного станка, выпуск которого освоил каунасский завод имени Ф. Э. Дзержинского, не сильнее, чем жужжание пчелы. Часть его узлов действует на «воздушной подушке». Такую конструкцию разработали сотрудники научной лаборатории Каунасского политехнического института, открытой на заводе.

Ученые консультируют специалистов предприятия, помогают создавать агрегаты, отвечающие высоким техническим требованиям.

МОЛДАВИЯ

Кабинет молодой матери открылся в здравпункте кондитерской фабрики «Букурья». Для работников предприятия организован цикл бесед и практических занятий по уходу за детьми, культуре питания, быта и отдыха. Для ведения консультаций приглашены ученые и врачи-педиатры. Это — одна из мер, осуществленная на фабрике для улучшения охраны здоровья рабочих и их детей.

Промышленное здравоохранение — новая для Молдавии служба медико-санитарной помощи населению. В нее входят более 470 здравпунктов на предприятиях.

ЭСТОНИЯ

Скоростной трамвай свяжет жилые массивы Таллина с деловым центром города. При этом не пострадают тесные улочки, застроенные уникальными памятниками средневековой архитектуры. В старой части города трамвай превратится в «метро» — уйдет в подземный тоннель протяженностью в несколько километров.

Это предусмотрено комплексной схемой развития всех видов пассажирского транспорта эстонской столицы.

(ТАСС).

* Партийная жизнь: смотр бережливости
АГИТАЦИЯ ДЕЙСТВИЕМ

Руководство общественным смотром эффективности использования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов и рабочего времени на Новотрубном заводе возложено на комиссию под председательством главного инженера А. А. Фотова. Разработано положение о проведении смотра, определены его цели и задачи.

— Александр Николаевич, как протекла в цехе организационный период?

— Начался он с утверждения на заседании партийного бюро состава смотровой комиссии. Возглавил ее начальник цеха С. Ф. Портнов, заместителем утвержден заместитель начальника цеха А. К. Ведерников. В комиссию включены начальник бюро организации труда Л. Г. Буйнова, председатель группы народного контроля Н. А. Есипок и другие товарищи. Начальник цеха провел совещание с руководителями участков и отделов о задачах участия в смотре.

— У вашего коллектива уже есть опыт участия в общественных смотрах. Чем он учит?

— Учитывая прежние упущения, критически проанализировав их, эффективнее ведем работу. Например, во время общественного смотра резервов повышения производительности труда и качества работы второй секретарь горкома партии С. П. Лыткин и заме-

ститель секретаря парткома завода С. М. Дмитриев указали нам на то, что на участках и в отделах неоперативно рассматривались предложения трудящихся, да и протоколы заседаний комиссий не велись должным образом. Учли мы это замечание, довели его до сведения всех ответственных товарищей. Подобное не повторится.

— Основная цель смотра — обеспечить выполнение социалистических обязательств каждым трудовым коллективом. Как звучит в цеховых обязательствах пункт об экономии энергетических и материальных ресурсов?

— Вальцовщики дали слово сберечь двадцать тонн металла, 50 тонн условного топлива, электроэнергию — 50 тысяч киловатт-часов. Обязательства, как видите, напряженные, и смотр поможет мобилизовать трудящихся на выполнение их.

— Как намерены участвовать в смотре дозорные?

— Прямая обязанность наша — искать резервы,

Во всех цехах предприятия в первой декаде февраля также были созданы смотровые комиссии. Наш нештатный корреспондент А. Филатова беседует с секретарем партийного бюро седьмого цеха А. Н. ЧУТОВЫМ и председателем группы народного контроля этого коллектива Н. А. ЕСИПОМ о том, как начался смотр в цехе.

боротся за экономию и бережливость. В прошлом году народные контролеры провели 16 рейдов по экономии металла и других материалов, столько же по использованию рабочего времени и 14 рейдов по экономии энергоресурсов. Эффект такой работы очевиден. Нынче думаем также активно проводить рейды.

— Как будет отражаться ход смотра в наглядной агитации?

— Подумали мы и об этом. Прежний стенд, освещающий смотры, находился не на очень «бойком» месте. Теперь мы его разместим рядом со стенгазетой «За качество». Для того, чтобы трудящиеся имели более полное представление о ходе смотра, на стенде систематически будут появляться данные о наиболее ценных предложениях. Причем не только фамилия автора и название предложения, но и суть его. Считаю, что это станет не только доброй информацией, но и лучшей агитацией за активное участие в смотре.

ОТКРЫТОЕ ЗАНЯТИЕ

Школой «Актуальные проблемы теории и политики КПСС» руководит опытный пропагандист С. П. Теслин, заместитель директора рудоуправления. Недавно у него состоялось открытое занятие по теме «Развитый социализм и нравственность». Собеседование показало, что слушатели глубоко, основательно усвоили пройденный материал. Г. Е. Пономарев раскрыл классовый характер морали. В. В. Дашкевич рассказал о роли коммунистической морали. Оба слушателя при ответе использовали диапозитивы.

В. ЮХНОВЕЦ,
председатель методического
совета рудоуправления.

Шесть лет работает на заводе технологического оборудования Г. А. Баркунов. Монтажнику первого цеха присвоено звание ударника коммунистического труда. Геннадий Андреевич оправдывает почетное звание. По итогам социалистического соревнования за январь признан лучшим по профессии. Он учится в школе «Основы экономических знаний». Не пропускает Г. А. Баркунов дежурства в народной дружинке.

Фото А. Зиятдинова.



ГОРОДУ — ОБРАЗЦОВЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК

ТИШЬ, НО НЕ БЛАГОДАТЬ

В феврале, после собрания городского партийно-советского актива, наметившего меры по дальнейшему укреплению правопорядка, эффективность работы народных дружин несколько повысилась. Пример тому — результаты дежурств активистов в опорном пункте № 3. Вот хроника лишь нескольких вечеров.

10 февраля жильцы дома № 20-б по улице Советской сообщили о скандале, который учинил в семье некий Лоцкий. Дружинники быстро приняли меры: пьяного дебошира не просто утихомирили, но и препроводили в милицию. В тот же вечер представители 25 цеха Но-

вотрубного завода проверили поведение семи человек, состоящих на учете горотдела внутренних дел.

Через два дня охраняли правопорядок посланцы 12 цеха филиала завода. Итог таков: загулявший сверх меры Сысков отправлен в медвытрезвитель. За три дня дружинники побывали в одиннадцати неблагополучных семьях, доставили в медвытрезвитель из кафе-столовой по улице Западной Балдина. Были и другие факты решительных, оперативных действий.

Ответственный дежурный по опорному пункту М. А.

Виломов доволен этой работой. Но считает, что результативность могла быть выше. Маловато людей участвует в патрулировании: необходимо не менее 20 человек ежедневно, бывает же шесть, девять, редко — 14.

Такой проблемы в опорном пункте дружины имени Бахтина нет. На дежурства приходят, как правило, 50 человек и даже больше. Но обязанности исполняют формально. В книге регистрации дежурств одна запись: происшествий не было. Иногда она разнообразится: сделали замечание, провели беседу, предупредили. Кого, за

Постоянные хлопоты эти...

Г. Ф. Шкляев в третьем цехе Новотрубного завода — человек известный. Работает здесь 22 года. Начинал учеником, работал подручным вальцовщика, кузнеца, вальцовщиком. Окончил техникум. Возглавляет бригаду холодной прокатки труб — коллектив дружный, опытный, передовой в цехе. Бригаде присвоено звание отличного качества, три раза в социалистическом соревновании за богатый лицевой счет экономии за прошлый год она занимала первое место.

Герман Федорович — умелый организатор производства, воспитатель. Он — агитатор в бригаде. Вот почему трудящиеся цеха дважды оказывали ему высокое доверие, выдвигая кандидатом в депутаты городского Совета. Второй созыв Шкляев — член постоянной комиссии по работе с молодежью, долгое время которой руководил В. Г. Терехин, а теперь — С. Ф. Портнов. На заводе в то время сооружали комплекс цеха В-8. Герману Федоровичу поручили курировать комсомольскую стройку.

С удовольствием вспоминает то недавнее время депутата. Было оно трудным, но боевым. Быстро вошел в курс дел многотысячного коллектива, вместе с комсоргом стройки, штабом участвовал в решении многих задач, от которых зависел успех дел на объекте. Помогал в организации труда бригад, вскрывал причины простоев, нарушений трудовой дисциплины. Выяснил, к примеру, что воспитательная работа с молодежью во втором, девятом строительных управлениях желает много лучшего. Разобрался, почему это случилось, как ее улучшить — результаты проверки по-деловому были обсуждены на заседании комиссии. Потом Шкляев контролировал, как выполняются рекомендации комиссии.

Цех сдали досрочно. Есть в том и вклад депутата. Но забот не убавилось. Дал в комиссии новое поручение: проверить состояние дел в молодежных общежитиях предприятия. Были на то основания. Жильцы первого жалуются: необходимо менять мебель, улучшить работу буфета, организацию отдыха, досуга. Объективные претензии, устранимые. Пример, как это сделать, вот он — во втором общежитии. И вновь рассматривает комиссия итоги проверки, выносит рекомендации. Они выполняются.

— Главное в работе депутата — довести начатое дело до конца, — считает Шкляев.

Этому правилу он и стремится следовать.

— Герман Федорович — один из наиболее активных, инициативных товарищей, — подчеркивает председатель депутатской группы 7-а микрорайона А. А. Осетров. — Он и совет может дать хороший, как вы полнить наказ избирателей, и организовать дело.

Еще около года назад много было недостатков в быту жителей нового микрорайона. У домов 41, 51, 53 по улице Вайнера не было детских игровых площадок, кортов, мест для сушки белья. В депутатскую группу поступали жалобы на домоуправления 2 и 10, которые несвоевременно выполняли заявки на мелкий ремонт сантехнического и другого оборудования, прошлой осенью затягивали подготовку к зиме.

Депутаты, а в их числе и Шкляев, встретились с руководителями шефствующих над микрорайонами цехов № 6 и 18, добились, чтобы они оборудовали быстрее игровые и другие площадки, оперативнее стали работать и коммунальщики, вместе с которыми депутаты организовали массовые выходы населения на благоустройство территории.

В одну из последних встреч узнал, что недавно вместе с товарищами по постоянной комиссии Герман Федорович проверял бытовые условия в общежитии молодых огнеупорщиков. Шкляев сразу подчеркнул: «Нужной была проверка. Недостатки, которые обнаружили, руководители завода согласились устранить в ближайшее время». Поделится он и заботами, возникли которые по поводу команды хоккеистов дворового клуба «Бригантина». Ребят нужно было отправлять на областные соревнования, а тут финансовая проблема возникла. Решили-таки...

Он был доволен: депутатские дела идут успешно.

И. ВАЖЕНИН,
нештатный корреспондент.

Шаги к мастерству

В начале года при защите индивидуальных обязательств наше внимание привлёк один из пунктов, который предложил бригадир слесарей по ремонту оборудования печного отделения М. А. Жолобов. Он записал в свой проект: обучить приемам регулировки и инструментальной выверки прокалочных печей двух слесарей. По сути, речь шла о передаче опыта. Михаил Абрамович на заводе вот уже двадцать лет. Из них двенадцать — в восьмом цехе. Специфику оборудования печного отделения освоил в тонкостях, какие человеку с меньшим опытом не всегда заметны. Он из тех, кто готов прийти в цех, как говорится, в любое время дня и ночи. В прошлом году вышла как-то из строя питательная труба. Прежде чем приступить к ее ремонту, печь надо охладить 16—20 часов. Жолобов вместе с дежур-

ным слесарем произвел замену трубы, не останавливая печь, за шесть часов. Помогла, конечно, рабочая смекалка. Менее опытный слесарь затратил бы времени в три раза больше.

Понятно, что и раньше Михаил Абрамович помогал товарищам. Давал необходимые пояснения, советы. В сложных случаях сам брался за дело. Но вот конкретно обучить кого-то решил впервые. И администрация профсоюзной организации цеха увидели в этом ценную инициативу. Она, собственно говоря, продиктована производственной необходимостью. В цех приходят рабочие с квалификацией слесаря, и не имеющие таковой. Специфика ремонта нашего оборудования им не известна. Тут решающую роль играет стаж работы, знание механизмов и аппаратуры. Ветеранов у нас немало, но везде им не поспеть. К то-

му же многие скоро выйдут на заслуженный отдых. Потому остро стал вопрос об их замене, повышении квалификации каждого работающего.

Есть и другая сторона дела. С передачей навыков, несомненно, привьется и отношение к обязанностям. Те, кто отдал цеху десять и более лет, считают все здесь своим, кровным. Они прикипели к производству, если можно так выразиться. Для них нет мелочей в работе: в культуре ли рабочего места, в качестве ли ремонта.

Немало кадровых рабочих поддержало М. А. Жолобова. В цехе три ремонтные бригады — печного, размоленного и бихроматного отделений. Ими руководят мастера С. В. Гайдуков, Г. И. Худяков и Ю. М. Медведев. Их коллективы поддерживали движение по передаче опыта. Характерно, что сами мастера начинали в

цехе слесарями. Затем, приобретя практические навыки, окончили металлургический техникум.

Василий Петрович Сухих и Анатолий Петрович Обознов пришли к нам с неплохой подготовкой. Первый — окончив специальные курсы, второй — профтехучилище. Они взялись обучиться у М. А. Жолобова сложным приемам выверки и инструментальной регулировки печей. Анатолий Федорович Ганцев по профессии газослесарь. Приемам газовой резки и сварки он обучает двух слесарей. В размоленном отделении за работой мельничного помола следит Степан Александрович Кумов. Сейчас он помогает освоить их слесарю Г. И. Чуднову. Таких примеров немало.

Можно сказать, что рабочие взяли на себя коллективную ответственность за профессиональный рост каждого. Главное теперь — эффективно использовать этот опыт, широко распространять его.

Б. ДВОРКИН,
старший механик восьмого цеха хромпикового завода.

«САЛЮТ-6»: МЕДИЦИНСКИЕ НАБЛЮДЕНИЯ

С 10 декабря 1977 года космонавты Юрий Романенко и Георгий Гречко несут космическую вахту на орбитальной станции «Салют-6». Главные задачи медицинского обеспечения полета — поддержание хорошего состояния и работоспособности экипажей, изучение явлений, связанных с воздействием факторов полета, а также оценка эффективности профилактических средств, таких, как нагрузочные костюмы, тренажер «бегущая дорожка», велоэргометр («космический велосипед»).

Отличительная особенность полета — насыщенность программы напряженными операциями. Наиболее важными из них с точки зрения операторской деятельности и рабочей нагрузки были выход космонавтов за пределы корабля для проверки стыковочного узла станции, пятисуточный совместный полет с Владимиром Джанибековым и Олегом Макаровым, а также работа с автоматическим транспортным грузовым кораблем. Параллельно с этим космонавты выполняли большой объем научных исследований. Естественно, все это потребовало от работников космической медицины как проведения необходимых профилактических мероприятий, так и обеспечения нормальных условий для труда и отдыха космонавтов.

Как проводятся медицинские наблюдения за экипажем?

Прежде всего, это текущий ежедневный контроль за состоянием здоровья путем анализа отчетов космонавтов о своих ощущениях, занятиях физическими упражнениями, питании и потреблении воды. Сюда же входит анализ радиопереговоров с Центром управления, данных телевизионного наблюдения, контроль за средой обитания. В жилых отсеках станции поддерживается атмосфера, близкая к земной. Суточный цикл работы и отдыха также соответствует земному.

В связи с накопленным прежде опытом в нынешнем полете не проводится ежедневная регистрация физиологических показателей. Лишь на наиболее ответственных этапах, таких, как выведение космического корабля на орбиту, стыковка со станцией «Салют-6», выход в открытый космос, непрерывно регистрировались электрокардиограмма и частота дыхания.

Периодические медицинские обследования, проводимые в так называемые медицинские дни (один раз в 7—10 дней), включают клиническое электрокардиографическое обследование, регистрацию широкого спектра физиологических показателей (частоты пульса, артериального и венозного давления, показателей механической функции сердца и тонуса сосудов).

Например, во время «езды на космическом велосипеде» строго регламентируется нагрузка на педали и продолжительность вращения. При создании отрицательного давления на нижнюю половину тела поддерживаются одни и те же величины отрицательного разряжения (20 мм рт. ст. и 35 мм рт. ст.). Повторение этих проб и оценка реакции организма позволяют судить о снижении тренированности.

В текущем полете впервые проводится комплексное реографическое исследование,

позволяющее судить о перераспределении крови, определяется количество крови, выбрасываемое за одно сокращение сердца (ударный объем сердца), а также сократительная способность миокарда методом баллистокордиографии. Прямые методы исследования самых разнообразных методов дает возможность всесторонне оценивать состояние сердечно-сосудистой системы космонавтов.

Проведенные медицинские наблюдения выявили у Юрия Романенко и Георгия Гречко ряд закономерных изменений, прогнозируемых до полета и являющихся следствием адаптации организма к условиям невесомости. Они не были неожиданными и для экипажа. Так, в первые дни полета имели место ощущения прилива крови к голове, неприятное общее состояние, подташнивание, одутловатость лица. Подобные явления отмечались и прежде. Между 2—7 сутками полета эти симптомы сгладились.

Электрокардиографические исследования показывают, что биоэлектрическая активность сердца у космонавтов практически не изменилась. Имели место лишь незначительные сдвиги, связанные с изменением положения сердца вследствие перераспределения крови и смещения внутренних органов в результате воздействия невесомости. Частота сердечных сокращений колебалась у Юрия Романенко в пределах 63—69 ударов в минуту (до полета 64—74), у Георгия Гречко 54—66 (до полета 54—60). Артериальное давление в целом характеризуется тенденцией к снижению. Функциональные пробы выявили довольно значительные колебания реакций в первые три недели полета. Начиная с 30 дня полета реакция сердечно-сосудистой системы на физическую нагрузку и приложении отрицательного давления стабилизировались.

Описанные явления связываются с нарушением в невесомости слаженности работы некоторых органов чувств (вестибулярного аппарата, зрения, мышечного чувства), а также с перераспределением крови. Организм, оказавшись в невесомости, как бы ищет оптимальную форму регулирования основных функций и приспособления к этому состоянию. Возникшие в начале ощущения и отклонения функций в дальнейшем постепенно сглаживаются.

Полет орбитальной станции «Салют-6» с космонавтами Юрием Романенко и Георгием Гречко продолжается. Состояние здоровья космонавтов в настоящее время достаточно хорошее, хотя после выполнения некоторых сложных экспериментов к концу дня, естественно, появляются признаки утомления.

Внимание специалистов медиков в настоящее время сосредоточено на поддержании и упрочении достигнутого равновесия организма космонавтов, управлении физическими тренировками, обеспечении рационального режима труда и отдыха.

Николай ГУРОВСКИЙ,
доктор медицинских наук,
Анатолий ЕГОРОВ,
доктор медицинских наук.
(АПН).

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
1 марта 1978 г.

ЛЕСНЫЕ БОГАТСТВА СЛУЖАТ ЛЮДЯМ

Склад лесопильного цеха Билимбаевского химвлесхоза — поле, продутое со всех сторон ветрами. Но работа есть работа. Стропальщики, они же сортировщики, Павел Волков и Александр Заманов ловко и быстро подвели стропы под огромный пакет облепелых хлыстов очередного лесовоза. Крановщик, он же машинист электропилы, Виктор Гилев, умело маневрируя кнопками пульта управления, снял груз с прицепа. Уложил хлысты точно и аккуратно на цепи бревенчатки. Сам занял место у пилы и принялся отделять вершины, сучья, разделять древесину по сортам и размерам.

Поток бревен, без участия рук человеческих, течет под крышу. Станочник шпалорезного станка Роман Гарев в считанные секунды снимает горбыль с одной стороны, потом с другой, с третьей и с четвертой. Ровный, прямой брус разделяют на тес или отправляют потребителям.

Здесь многие годы отличался рамщик и бригадир А. В. Смирнов. Он работал и вздымщиком, и трактористом. Не случайно его назначили мастером лесопильного цеха.

Сегодня у лесорамы ученик А. В. Смирнова — Станислав Сергеевич Клиндух. Он действует в полную силу, опережает график. За январь, например, бригада С. С. Клиндуха выдала 1185 кубометров пиломатериалов вместо 650 по плану. Передовики называют Д. Ф. Пшеницына и В. И. Пшеницыну — супругов, отличных станочников.

— Лесопиление, — рассказывает главный инженер химвлесхоза Н. И. Копылов, — важная часть нашего производства. Мы поставляем предприятиям города

и области шпалы, брус, обрезной тес. Из отходов изготовляем штакетник, тарную дощечку, метелки. В прошлом году заготовили 19800, вывезли и переработали 18785 кубометров леса вместо 12 тысяч кубометров по плану. Но главный продукт нашего сбыта — живица, сырье для химической, целлюлозно-бумажной, фармацевтической промышленности. Все вздымщики и сборщики досрочно справились с заданием. Годовой план мы перевыполнили на 215 тонн.

Интересуюсь, чем же вздымщики и сборщики заняты сейчас.

— Одни работают на деланках поблизости, другие — в цехе лесопиления и шпирпотреба, — отвечает главный инженер. Он поясняет:

— Наш химвлесхоз образован в июле 1976 года. Заложили цех лесопиления и шпирпотреба, механизмируем операции — получим товарные станки. Будет новая продукция для населения — мед. Да, самый натуральный мед — мы приобретаем 50 семей пчел.

Скоро, в марте-апреле, на трудовую вахту встанут вздымщики и сборщики. Начнется окорение стволов. Потом — вздымка и сбор живицы. И потечет золотая сосновая смола в лотки.

Коллектив мужает, становится крепко на ноги. Поручкой его дальнейших успехов — самоотверженный труд и высокое мастерство рабочих.

А. ПЕСТОВ,
рабкор.



Хорошо оборудован кабинет физики в седьмом профессионально-техническом училище. При объяснении нового материала учитель может использовать приборы, наглядные пособия. Уроки проходят интересно.

На снимке: внимательно слушают учащиеся преподавателя Римму Петровну Пояркову.

Фото Е. Фролова.

ЛОМ — МАРТЕНАМ ПОКОНЧИТЬ С БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬЮ

Каждая третья тонна металла в стране выплавляется из металлолома. Поэтому так важно обеспечить вторичным сырьем растущие потребности сталеплавильного производства. Многие тут зависит от хорошо налаженной работы по сдаче лома и отходов черных металлов.

Есть же еще немало примеров бесхозяйственности. Неудовлетворительно относятся к сбору лома черных металлов строители треста Уралтяжтробстрой. Много его они засыпают землей на стройплощадках. На территории Новотрубного завода работники второго и девятого управлений организовали свалку, где вместе с мусором погребены и отходы металла. До 50 тонн металлолома скопилось (списанная сельхозтехника) в совхозе «Уткинский». Немало его разбросано на территории Новоуткинского завода «Искра», Билимбаевского экспе-

риментального завода строительных конструкций и деталей.

Не соблюдаются и правила сдачи лома и отходов. Как правило, металлолом поступает в последней декаде каждого месяца и в негабаритном виде. В прошедшем году за нарушение плановой дисциплины ряду предприятий предъявлены штрафы: хромпиковому заводу — свыше двух тысяч рублей, заводу сантехизделий — около пяти тысяч, управлению треста Уралспецстрой — 762 рубля.

В Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партия призывает нас покончить со всяким проявлением бесхозяйственности. Своевременный сбор металлолома, ритмичная его сдача и будут свидетельством бережного отношения к металлу.

М. ФЕДОТКИН,
уполномоченный
«Вторчермета».

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

Г. Г. Карелин в письме в редакцию обратил внимание на то, что на бульваре улицы Ватутина лыжники ломают молодые посадки.

Как сообщил редакции начальник управления городского коммунального хозяйства Л. П. Пищальников, дирекции

школы № 21 запрещено проводить уроки физкультуры на бульваре. Все посадки будут восстановлены. Контроль за зелеными насаждениями возложен на коммунальщиков хромпикового завода и треста Уралтяжтробстрой.

Вся жизнь коллективов физкультуры городского совета ДСО «Спартак» в этом сезоне проходит под девизом IV зимней Спартакиады народов СССР. Организация массовых соревнований — лишь одна из наших забот.



СПОРТИВНАЯ ЗИМА «СПАРТАКА»

Несмотря на капризы зимы (снег нынче выпал поздно), трудящиеся активно включились в состязания. На первом этапе проведены спартакиады по лыжам, зимнему многоборью ГТО, «Папа, мама и я — спортивная семья». 14 коллективов для участия в лыжном пробеге Первоуральск — Москва олимпийская организовали команды, в состав которых входят по 20 человек. В течение зимы они должны стартовать во всех соревнованиях предприятия

и набрать зачетное количество километров — 1776. С этой целью каждому спортсмену выдана учетная карточка, которая подписывается главным судьей соревнований. К 20 марта эти карточки поступят для рассмотрения в городской совет ДСО «Спартак».

Кроме этого, были проведены соревнования по волейболу среди мужских и женских команд, шахматное первенство.

В общей сложности в стартах «Спартак» приняли участие около трех ты-

сяч человек, 2200 выполнили нормативы комплекса ГТО.

Впереди спортсменов ожидают лыжные гонки, дватра соревнований по конькам, состязания по многоборью ГТО, подледный лозьрыбы на озере Увильды в Челябинской области и увлекательные соревнования «Проводы русской зимы».

Наши спортсмены успешно выступают на соревнованиях областного совета ДСО «Спартак», в которых участвуют работники завода технологического оборудования, фабрики бытового

обслуживания, треста Первоуральскмежрайгаз, узла связи, горкома профсоюза учителей, экспедиции 101. Из них скомплектована сборная команда по зимнему многоборью ГТО.

В то же время хочется еще раз задать вопрос администрации швейной фабрики и пассажирского автопредприятия, которые упорно не желают заниматься развитием физкультуры и спорта в своих организациях. Интересно, какой отчет они представят в конце спортивного сезона, если трудящиеся их предприятий ни разу не вышли на старты, организованные городским советом ДСО «Спартак»?

А. АНТРОПОВ,
председатель городского
совета ДСО «Спартак».

КУБОК — НАШ!

В СЕРОВЕ прошли соревнования на первенство Свердловской области по классической борьбе среди юношей. Успешно выступила сборная команда СГПУ-7. Она заняла первое место и переходящий кубок. Звание чемпионов завоевали первоуральцы-строители Андрей Терехин, Владимир Игнатьев, Владимир Солоницын, а также борец из спортивного клуба «Уральский трубник» Александр Вершинин.



Все более популярным становится в Первоуральске движение «На лыжи — всей семьей».

Фото А. Зиятдинова.

ПРОИСШЕСТВИЯ

ОБАЯТЕЛЬНЫЙ МОШЕННИК

Днем 3 ноября минувшего года в парикмахерскую, расположенную в заводоуправлении Новотрубного завода, бодрой походкой вошел молодой круглолицый мужчина. Парикмахер Н. Т. Карелича пригласила клиента, бывавшего здесь и раньше, в кресло. Во время бритья жизнерадостный молодой человек между прочим рассказал, что его знакомая работает в этом же заводоуправлении, в столовой, и он может с ее помощью сделать приятное мастеру, купить, например, несколько банок тушенки. Нина Тимофеевна тут же вручила клиенту пять рублей. Он удалился. Его она больше не встречала.

На другой день вечером тот же парень снова появился в заводоуправлении. Сделав вид, что в парикмахерскую заходит постеснялся, а подошел к гардеробщице М. Н. Южаковой: — Не найдется ли у вас бумаги? В столовой мне тушенку оставили, завернуть надо. Может, хотите купить немного?

Мария Николаевна дала на покупку шесть рублей, а когда приятный молодой человек удалился, вспомнила, что столовая в это время уже не работает. Вскоре она встретила с дворником ЖКО Новотрубного завода Н. Н. Савенковой, которая рассказала, что тоже дала пять рублей для покупки консервов, авоську и мешочек жарно по имени Юра, ждала его у столовой, а он, вероятно, воспользовался

другим выходом...

Обаятельным молодым человеком оказался 26-летний Юрий Чирсов, бывший бетонщик СРСУ № 3 треста Уралчерметремонт, уволенный в октябре прошлого года за пьянство и систематические прогулы. В паспорте этого гражданина уже не осталось места для отметок о работе. Чирсов в 1975 году был осужден за кражу государственного имущества на год шесть месяцев лишения свободы. Из той самой столовой № 33 он однажды ночью, взломав дверь, украл коньяк, шоколад, сигареты — всего на 152 рубля. Отбыв наказание, Чирсов решил обогатиться другим способом. Не желая работать, стал извлекать средства для пьянства с помощью обмана излишне доверчивых людей. Кроме вышеупомянутых, Чирсов обманул контролера клуба филиала Новотрубного завода А. Е. Ворошилова, механика Дома мод Г. Ф. Сайгина и других.

Мошенник привлечен к уголовной ответственности и скоро предстанет перед народным судом.

Мошенничество, обман, злоупотребление доверием с целью извлечения для себя материальной выгоды — преступление, которое живет за счет легковых людей. Не будет ротозеев — не будет тогда услужлив для Чирсова и ему подобных.

Б. ЮНОШЕВ,
заместитель прокурора
гор. Первоуральска, советник юстиции.

ЧЕМПИОНЫ ИЗ ОДНОГО КЛАССА

Закончилось первенство города по баскетболу среди школьных команд первой группы.

У девушек победу одержали баскетболистки школы № 20. В упорной борьбе второй призер — команда школы № 32 нанесла поражение девушкам из 12 школы, которые стали третьими.

Чемпионами города у мальчиков стали баскетболисты школы № 2, которую представляли учащиеся восьмого «А» класса. На втором месте спортсмены школы № 21, на третьем — школы № 32.

Р. ШАДРИН, судья соревнований.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «МСТИТЕЛЬ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Клуб Трудпоселка. «СЕМЕЙНЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. «СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН». (2 серии). Сеансы: 5, 8 час. вечера.

ДВОРЕЦ СПОРТА

6 — 17 марта

ФИНАЛ

зимней Спартакиады народов СССР. Хоккей.

Начало в 10, 13, 16 и 19 часов.
ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ
ИГР ПО ХОККЕЮ 6 МАРТА В 19 ЧАС.
Кассы работают с 9 до 19 часов.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

5 марта в 18 часов встреча с оргкомитетом IV зимней Спартакиады народов СССР. Будет демонстрироваться новый художественный фильм «Незабываемый день» — о жизни футбольного тренера.

Открыта предварительная продажа билетов.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 1 марта горпромторг проводит распродажу по сниженным ценам следующих товаров: мужской, женской и детской одежды, обуви, галантерейных, трикотажных и чулочных изделий, хозяйственных, культтоваров, грампластинок. Цены на эти товары снижены на 40—70 процентов. Приобрести товары по сниженным ценам вы можете в магазине № 28 «Распродажа товаров по сниженным ценам» на колхозном рынке (магазин работает с 10 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов, выходной — понедельник), в магазине № 14 «Распродажа по сниженным ценам» (проспект Ильича, 26, часы работы с 10 до 18 часов, перерыв с 14 до 15 часов, выходной — понедельник), в магазине № 36 «Распродажа товаров по сниженным ценам» (пос. Хромпих, ул. Сакко и Ванцетти, часы работы с 10 до 18 часов, перерыв с 14 до 15 час., выходной — понедельник).

Открыты торговые киоски по распродаже товаров по сниженным ценам у магазина № 3 «Юбилейный», у магазина № 16 «Подарки» (проспект Ильича, 22).

Ждем вас в магазинах горпромторга.

* * *

С 1 марта Первоуральское райпо проводит ярмарку-продажу промышленных товаров по сниженным ценам в Доме культуры (п. Билимбай). В ассортименте широкий выбор мужской, женской и детской одежды, обуви, трикотажных и чулочных изделий, культтоваров и канцтоваров.

Цены на товары снижены на 40—60 процентов. Посетите ярмарку!

Приобрести товары по сниженным ценам вы также можете в магазине № 13 «Товары по сниженным ценам» (ул. Ленина).

Вновь собрался «САМОЦВЕТ»

В номере, посвященном 60-летию Советских Вооруженных Сил, читатели городской газеты познакомились со стихотворением Василия Макаровича Яцука, начальника службы эксплуатации железнодорожного цеха рудоуправления. У этого человека сложено немало стихов «для себя», сочиняет он их и для стенной газеты горяков. Интерес к тайнам стихосложения привел Яцука в литературное объединение «Самоцвет» при редакции городской газеты.

«Самоцвет» собрал разных людей: одни из них только еще пробуют силы в поэзии и прозе, другие имеют значительный опыт, их произведения публиковались в печати. Первоуральцы знакомы, например, с юмористическими рассказами Дмитрия Ефремова, краеведческими очерками Юрия Дунаева, лирическими новеллами Жанны Краевской. Каждый из них сообщил, над чем работает сейчас, а Д. Н. Ефремов принес несколько рассказов.

На заседании литобъединения все присутствующие рассказали о своих творческих замыслах, причем оказалось, что нескольких человек увлекает военная тематика, например, участников Великой Отечественной войны А. П. Цвых и В. С. Челбина, кое-кто пробует силы в сатирических жанрах.

Члены литературного объединения, руководимого членом Союза журналистов СССР В. А. Дроткевичем, в ближайшее время подготовят к публикации в газете литературную страницу.

ВНИМАНИЮ РАБОКОВ!

В четверг, 2 марта, в 10 часов утра и в 6 часов вечера в помещении редакции городской газеты состоятся очередные занятия школы рабкоров.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ТОРГОВО-КУЛИНАРНОЕ УЧИЛИЩЕ 3 МАРТА ПРОВОДИТ ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Для посетителей будут открыты все кабинеты, лаборатории, учебные комнаты промышленного магазина № 35 «Спорттовары», продовольственного магазина № 70.

Преподаватели и мастера дадут консультации, расскажут о правилах приема в училище. Закончится день открытых дверей вечером встречи трех поколений, который состоится во Дворце культуры Новотрубного завода в 18 часов.

В училище будут организованы выставки кондитерских, кулинарных изделий и технического творчества учащихся.

Приглашаются учащиеся школ города, поселков.

Ждем вас, дорогие товарищи!

Срочно требуется жилплощадь для трех человек. Обращаться по телефону 2-11-35, по смене «Д» и «Е».

Требуется жилплощадь для двух человек. С предъявленными обращениями: ул. Западная, 12, кв. 22, телефон 2-66-76.

МЕНЯЕТСЯ отдельная однокомнатная квартира (имеется телефон) и комната (с соседями, 2-й этаж, с балконом) на двухкомнатную старого типа или трехкомнатную квартиру. Обращаться по тел. 2-73-52.

ПРОДАЕТСЯ дом (имеется гараж) на берегу пруда. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Шагина, 23, после 17 часов.

МЕНЯЮ дом (32 кв. м, с усадьбой) на благоустроенную квартиру. Обращаться: ул. III Интернационала, 43.

МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная благоустроенная квартира (32 кв. м) на однокомнатную (первый этаж не предлагать) и комнату (с соседями). Обращаться: ул. Ватутина, 38—17, в любое время.

МЕНЯЮ частный дом в г. Свердловске на кооперативную квартиру в Первоуральске. Обращаться по телефону 2-72-92, вечером.

МЕНЯЕТСЯ благоустроенная двухкомнатная квартира (32 кв. м) на отдельную однокомнатную и комнату (с соседями). Обращаться: пос. Талица, ул. Цветочная, 11, кв. 25 (в субботу и воскресенье в любое время).

МЕНЯЕМ однокомнатную благоустроенную отремонтированную квартиру (19,5 кв. м, южная сторона) на квартиру с большей площадью. Обращаться: ул. Строителей, 42—87, телефон 2-10-85, после 18 часов.

Выносим сердечную благодарность коллективу цеха № 1, особенно В. Ф. Трифонову, В. Н. Агапову, работникам стана «220» Новотрубного завода, всем родным, знакомым и соседям, разделившим наше горе и принявшим участие в похоронах нашей дорогой и любимой мамы Ирины Григорьевны Коротаевой.

Семья Релях и Софроновых.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корпунктская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.